

27.nedel'a cez rok C, 2.10.2022

Pondelok Féria	3/10	Senné Palín Z.Široká	17.45 16.30 17.00	+Antónia, 30.deň Gr. kat. liturgia spoved' od 16.00
Utorok sv. František z Assisi	4/10	Senné Palín	17.45 17.00	zdr.B.p. Ján s rodinou, živ.jub. zdr.B.p. Mária, František a František
Streda Féria, sv.Faustína	5/10			
Štvrtok Féria, sv.Bruno	6/10	Senné Jastrabie	18.00 17.00	+Michal Andrejo a Alenka Horňáková +Jaroslav Sabo a Jozef
Piatok Ružencová Panna Mária	7/10	Senné Palín Jastrabie	18.00 16.00 17.00	zdr.B.p. Kristínka a rod. Lukáčová +Anna Ihnaciková +Mário Baczmaga, 1.výr.
Sobota Féria, P.Mária v sobotu	8/10	Senné	7.30	+František a Mária Hreškoví
Nedel'a 28.nedel'a cez rok C	9/10	Senné Jastrabie Palín	9.00 8.00 8.00	zdr.B.p. Magdaléna Miňová, 85.r. zdr.B.p. Mária a Martin Mazuroví zdr.B.p. Michal Čelovský

Oznamy: - Sv.Oltárna bude vyložená:

v **Jastrabí** v štvrtok od 16.00 a požehnanie pred sv. omšou,

v **Palíne** v utorok od 16.00 a požehnanie pred sv. omšou,

v **Sennom** v piatok od 15.45 až do sv. omše s požehnaním pred sv. omšou.

- je mesiac **október**, ktorý je **ružencovým mesiacom**. Pozývam k spoločnej **modlitbe sv.ruženca**. Cez týždeň začneme v Sennom modlitbou sv.ruženca a po modlitbe bude nasledovať sv.omša bez kázne. Na filiálkach pol hodinu pred sv.omšou. Ak sv.omša nie je, modlitba sv. ruženca bude o 18.00 hod.

Milodary na kostol: zvonček 25.9.2022:Senné: 166.35, Jastrabie 42.85, Palín 59.50. na kostol: Senné: 100€ p.Peter Saboslai, Jastrabie: 100€ p.Juraj Ondo a 100€ p.Ján Ždiňák.

Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Senné - rozpis čítaní na mesiac október 2022

<i>Dátum</i>	<i>Čítania a prosby</i>	<i>Obetné dary</i>
2.10.2022	Muchová Marta, Beľan Ján, Hannaford Emily (prosby)	Farkašová Marta Baňasová Dana
9.10.2022	Mattová Jozefína, Saboslaiová Žofka Nemčíková Eva (prosby)	Dupejová Helenka Dušková Jozefína
16.10.2022	Hrešková Milka, Mucha Ladislav Baňasová Danielka (prosby)	Farkašová Stanka Baňasová Danielka
23.10.2022	Beľanová Jožka, Matta Boris Farkašová Veronika (prosby)	Iškyová Marienka Hrešková Marianna
30.10.2022	Dušková Jozefína, Farkaš Ďurko Dupejová Helenka (prosby)	Dzvoníková Marienka Padová Agneska

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Katechéza pápeža Františka: Prvky rozlišovania. Dôverný vzťah s Pánom. Pocity a myšlienky, musíme rozlíšiť odkiaľ prichádzajú, kam ma vedú, k akému rozhodnutiu. A dnes sa zameriame na prvý zo základných prvkov rozlišovania, čiže na modlitbu. Aby sme rozlišovali, je potrebné byť v istom prostredí, v stave modlitby.

Modlitba je neodmysliteľnou pomocou pri duchovnom rozlišovaní, najmä ak zapája city, a umožňuje nám obrátiť sa k Bohu jednoducho a dôverne, ako by sme sa rozprávali s priateľom. Je to vedieť ísť poza myšlienky, vstúpiť do dôverného vzťahu s Pánom s láskyplnou spontánnosťou. Tajomstvom života svätých je dôverný vzťah s Bohom, ktorý v nich rastie a umožňuje im ľahšie rozpoznať, čo sa mu páči. Pravá modlitba je dôverný vzťah s Bohom. Nie je to recitovanie modlitieb ako papagáj. Pravá modlitba je spontánnosť a náklonnosť k Pánovi. Táto dôvernosť prekonáva strach alebo pochybnosti, že jeho vôľa nie je pre naše dobro, pokušenie, ktoré niekedy prechádza našimi myšlienkami a robí naše srdcia nepokojnými a neistými.

Chceli by sme presne vedieť, čo by sme mali urobiť, ale aj keď sa tak stane, nie vždy podľa toho konáme. Koľkokrát sme aj my mali skúsenosť, opisovanú apoštolom Pavlom: „Nerobím dobro, ktoré chcem, ale zlo, ktoré nechcem“. Nie sme len rozum, nie sme stroje, nestačí prijímať pokyny, aby sme ich plnili: prekážky, ako aj nápomoci, pri rozhodovaní sa pre Pána, sú predovšetkým afektívne, týkajú sa srdca. Prvý zázrak, ktorý Ježiš vykonal, je exorcizmus Marek 1,21-28. V Kafarnaumskej synagóge vyslobodzuje človeka od diabla a oslobodzuje ho od falošného obrazu Boha, ktorý mu satan podsúva od počiatku: od obrazu Boha, ktorý nechce naše šťastie. Posadnutý človek vie, že Ježiš je Boh, ale to ho nevedie k tomu, aby v neho uveril. V skutočnosti hovorí: „Prišiel si nás zničiť“. Mnohí ľudia, dokonca aj kresťania, si myslia to isté: Ježiš je síce Boží Syn, ale pochybujú, že chce naše šťastie; ba niektorí sa obávajú, že keby sme to, čo nám Ježiš navrhuje brali vážne, znamenalo by to zničiť si život, umŕtvíť svoje túžby, svoje najsilnejšie ambície. Niekedy sa nám vnucujú tieto myšlienky: že Boh od nás žiada príliš veľa, máme strach, že Boh od nás žiada príliš veľa, že nás v skutočnosti nemiluje. Naopak, pri našom prvom stretnutí sme videli, že znakom stretnutia s Pánom je radosť. Keď stretám Pána v modlitbe, stávam sa radostným. Každý z nás má radosť, je to niečo krásne. Na druhej strane smútok alebo strach sú znakom vzdialenia sa od

Boha: „Ak chceš vojsť do života, zachovávaj prikázania,“ hovorí Ježiš bohatému mladíkovi. Nanešťastie pre tohto mladého muža, niektoré prekážky mu nedovolili uskutočniť túžbu, ktorú mal v srdci, aby bližšie nasledoval „dobrého učiteľa“. Bol to podnikavý mladý muž, ktorý sa zaujímal o veci, inicioval stretnutie s Ježišom, ale zároveň bol veľmi rozpoltený vo svojich náklonnostiach, bohatstvo bolo pre neho príliš dôležité. Ježiš ho nenúti, aby sa rozhodol, ale text poznamenáva, že mladík sa od Ježiša vzdialil „smutný“.

Kto sa vzdáľuje od Pána, nie je nikdy spokojný, hoci má k dispozícii hojnosť statkov a možností. Ježiš nikdy nenúti, aby si ho nasledoval, nikdy. Ježiš ti dáva poznať svoju vôľu, z celého srdca ti dáva poznať veci, ale necháva ťa slobodným. A to je na modlitbe s Ježišom to najkrajšie: sloboda, ktorú nám necháva. Keď sa odvraciame od Pána, ostaneme s akýmsi smútkom, s čímsi mrzkým v srdci. Rozlišovanie toho, čo sa v nás odohráva nie je ľahké, pretože zdanie klame, no dôverný vzťah s Bohom môže jemne rozptýliť pochybnosti a obavy, čím sa náš život stáva stále vnímavejším na jeho „jemné svetlo“, ako to krásne vyjadril sv. John Henry Newman. Svätí žiaria odrazom svetlom a v jednoduchých gestách svojho dňa ukazujú láskyplnú prítomnosť Boha, ktorý robí nemožné možným. Hovorí sa, že dvaja manželia, ktorí spolu žijú dlhý čas a milujú sa, sa nakoniec začnú podobať jeden druhému. Niečo podobné možno povedať aj o citovej modlitbe: postupným, ale účinným spôsobom nás robí čoraz schopnejšími rozpoznávať to, čo sa ráta z prirodzenosti, ako niečo, čo vyviera z hĺbky nášho bytia. Byť v modlitbe neznamená hovoriť slová, slová, nie; byť v modlitbe znamená otvoriť srdce Ježišovi, priblížiť sa k Ježišovi, nechať Ježiša, aby vstúpil do môjho srdca a dal pocítiť svoju prítomnosť. A tam môžeme rozlíšiť, kedy je to Ježiš a kedy my s našimi myšlienkami, ktoré sú mnohokrát ďaleko od toho, čo chce Ježiš. Prosme si o túto milosť: žiť v priateľskom vzťahu s Pánom, ako sa priateľ rozpráva s priateľom. Poznal som jedného staršieho rehoľného brata, ktorý bol vrátnikom v istom kolégiu a vždy, keď mohol, zašiel do kaplnky, pozrel na oltár a povedal: „Ahoj“, pretože cítil blízkosť Ježiša. „Ahoj, som blízko pri tebe a ty si blízko pri mne“. Takýto vzťah musíme mať v modlitbe: blízkosť, citovú blízkosť, ako bratia, blízkosť s Ježišom. Úsmev, jednoduché gesto, a nie odrecitovanie slov, ktoré sa nedostanú k srdcu. Hovorte s Ježišom tak, ako hovorí priateľ s priateľom. Je to milosť, ktorú si musíme jeden druhému vyprosovať: vnímať Ježiša ako nášho priateľa, nášho najväčšieho a najvernejšieho priateľa, ktorý nás nevydiera a predovšetkým nás nikdy neopustí, aj keď sa od neho odvraciame. On ostáva pri dverách srdca. „Nie, nechcem s tebou nič mať,“ hovoríme my. On mlčí, ostáva na dosah ruky, na dosah srdca, pretože je stále verný. Pokračujme v tejto modlitbe, povedzme modlitbu „ahoj“, modlitbu pozdravu Pána so srdcom, modlitbu náklonnosti, modlitbu blízkosti, s niekoľkými málo slovami, ale s gestami a dobrými skutkami.

Pápež František na talianskom eucharistickom kongrese v Matere: Sen o eucharistickej Cirkvi

Na mestskom štadióne v Matere za účasti 12 tisíc veriacich a zástupcov biskupov z celého Talianska slávil pápež František sv.omšu. V homílii vyzval k uskutočňovaniu sna o „eucharistickej Cirkvi“, ktorá kladie na prvé miesto Boha a jemu sa klania: „Tu je teda trvalá výzva, ktorú Eucharistia ponúka nášmu životu: uctievať Boha, a nie seba samého“. Ako druhú výzvu z podobenstva o boháčovi a Lazárovi Svätý Otec zdôraznil lásku k bratom a sestram, žiaľ často zlyhávajúcu aj v našej dobe: „Je bolestné vidieť, že toto podobenstvo je stále príbehom našej doby: nespravodlivosť, nerovnosť, nespravodlivé rozdelenie zdrojov zeme, zneužívanie slabých zo strany mocných, ľahostajnosť voči volaniu chudobných, priepasť, ktorú každý deň kopeme a ktorá vytvára marginalizáciu, to všetko nás nemôže nechať ľahostajnými. A tak si dnes spoločne uvedomme, že Eucharistia je proctvom nového sveta, že je to Ježišova prítomnosť, ktorá nás žiada, aby sme sa angažovali a uskutočnili účinné obrátenie: obrátenie od ľahostajnosti k súcitu, obrátenie od plytvania k zdieľaniu, obrátenie od sebeckta k láske, obrátenie od individualizmu k bratstvu.

Bratia a sestry, snívajme. Snívame o takejto Cirkvi: o Cirkvi eucharistickej. Tvorenej ženami a mužmi, ktorí sa lámu ako chlieb pre všetkých, ktorí prežívajú samotu a chudobu, pre tých, ktorí túžia po nehe a súcite, pre tých, ktorých život sa rúca, pretože im chýba dobrý kvas nádeje. O Cirkvi, ktorá kľáči pred Eucharistiou a s bázňou uctieva Pána prítomného v chlebe, ale ktorá sa vie so súcitom a nehou skloniť aj pred ranami tých, ktorí trpia, pozdvihuje chudobných, utiera slzy trpiacich, stáva sa chlebom nádeje a radosti pre všetkých. Pretože niet pravého eucharistického kultu bez súcitu s toľkými "Lazármí", ktorí aj dnes kráčajú vedľa nás.

Svetový deň migrantov a utečencov. Obnovujeme svoj záväzok budovať budúcnosť podľa Božieho plánu: budúcnosť, v ktorej každý človek nájde svoje miesto a bude rešpektovaný; v ktorej migranti, utečenci, vysídlené osoby a obeť obchodovania s ľuďmi môžu žiť v pokoji a dôstojne. Pretože Božie kráľovstvo sa uskutočňuje s nimi, bez vylúčených. Aj vďaka týmto bratom a sestram môžu spoločensvá sociálne, ekonomicky, kultúrne a duchovne rásť a zdieľanie rôznych tradícií obohacuje Boží ľud. Zasadme sa všetci o budovanie inkluzívnejšej a bratskejšej budúcnosti! Migrantov treba prijať, sprevádzať, podporovať a integrovať.“

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.